1.

Ve které z nasledujicich moZnosti jsou nazvy mést spravng
sefazené podle abecedy?

(A) Praha, Pardubice, Pferov, Preloud, P¥bram

(B) Pardubice, Praha, Preloud, Pferov, Pi{bram

(C) Pardubice, Praha, Pferov, Preloud, Ptibram

(D) Pardubice, Praha, Pfibram, Preloud, Prerov

2.

Ve které z nésledujicich vét je chybné pouZita predlozka
s/z7

(A) Dnes se na mé dédedek z babigkou trochu zlobili.

(B) Neposlouchal jsem, vylezl na strom a pak jsem z ngj
spadl.

(C) Z toho padu se mi motala hlava a museli jsme do
nemocnice.

(D) S mymi prarodidi je na venkové veselo.

6.
Za oknem jedouciho viaku se rychle stridaly .

Ktery z nésledujicich vyrazii je nutno doplnit na
vynechané misto v uvedeng vétg, aby byla napséna
mluvnicky a pravopisné spravn&?

(A) chodei

(B) mesta

(C) nadrazi

(D) stanice

73
Kterd z nésledujicich moZnosti obsahuje mluvnickou nebo
pravopisnou chybu?

(A) O Velikonocich pojedeme do Vidns.
(B) Cestou se zastavime na jizni Moravé.
(©) S RakuSany budu mluvit némecky.
(D) Musim si procvigit Némecky jazyk.

7.

Ktera z nasledujicich v&t je napsdna mluvnicky a

pravopisné spravné?

(A) Narysuj pravouhly trojthelnik ABC.

(B) Pugi mi tu novou knihu o thotich?

(C) Budes moci pfijit veder na sraz do Gstayu?

(D) V sobotu se cely na$ oddil zidastni soutéZe o nejlepsi
masku.

4.

Ve které z nésledujicich moZnosti jsou ob& uvedens slova
dvojslabi¢na?

(A) doudit, krk

(B) koule, prstynek

(C) krdek, bourka

(D) pouzit, mlhavy

8.

Kterd z nasledujicich vét je napséna mluvnicky a
pravopisné spravné?

(A) Doprava je z divodu opravy silnice otklonéna.
(B) Nejez tolik slatkého, vezmi si radgji vice ovoce.
(C) Nenos vysoké podpatky, budou t& bolet nohy.
(D) Prog se tu jesté povaluje ta slubka od banénu?

5.

Ve které z nasledujicich vét jsou viechna slova obsahujici
Yy nebo i/i napséna mluvnicky a pravopisné spravng?

(A) Minuly vikend jsme navstivili starou zf{ceninu a

blizky mlin.

(B) Cesta byla naroén4, a tak jsme postupovali hlemizdim
tempem.

(C) Mysleli jsme, Ze zde Ziji vzacni netopyii, ale mylili
jsme se.

(D) Videli jsme mysi, slepi3e, lugni kobylky, ale zahlédli
jsme 1 zmiji.

9.

Ve které z nasledujicich moZnosti mfiZe mit podtr¥ené
slovo v souvislostech celého sd&leni vice vyznam®?

(A) Dnes privezli kolo, uklid ho do sklepa.
(B) 'V cukrarmné mi prosim kup v&necky.
(C) Umyj tu tabuli mokrou houbou.

(D) Ukézi ti na fotkdch ten horsky §tit.

10.

Ve které z nésledujicich v&t neni podtrZzeny podmsét a
ptisudek?

(A) Brzy se tam pastghovali jejich obyvatelé.
(B) Tisinanovém misté rychle zvykli.

(C) Nekteré véci jim ale stéle chybgly.

(D) VSichni postrddali m&stské supermarkety.
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11.

Ze které z nasledujicich skupin slov nelze vytvofit

smyshuplnou vétuy, jestlize je nuné vzdy pouZit vSechny

vyrazy z dané skupiny pravé jedenkrat?

(A) DETI— PRIHODACH — VYPRAVI — PRIBEH - O —
MALYCH- NEOBYCEINYCH

(B) K BABICCE — RODICE — POSLALI —
DEDECKOVI— O PRAZDNINACH - JE — A

(C) BYLO — STAVENI - ZAKOUT] - MELO — A —
STARE — ZAJIMAVYCH — SPOUSTU

(D) FARME — SOUSEDNI — NEOCHOCENYMI — NA —
CHOVALI — ZVIRATA — DOMACI

12.

My bratr sleduje vecer na obloze polohu Mesice i hvézd.

Kterym z nésledujicich vyrazi lze rozvinout podmet
uvedené véty tak, aby vzniklé spojeni mélo smysl?
(A) pozorné

(B) vzdalenych

(C) ztemnelé

(D) zvidavy

TEXT KULOHAM 17 AZ 19

Z Tramtarie ndm do§la radostné zpréava, ze tamni tradiéni
zavod do sklenéného vrchu skondil vitézstvim naSeho
zavodnika Honzy ze Lhoty, ktery se tak stal drZitelem
putovni pllky krélovstvi. Vylezl na horu novym stylem
zvanym ,,po Ctyfech” o celou desetinu vtefiny pied
favoritem, princem Bajajou. Senzaci zdvodu byla
diskvalifikace loriského vitéze a obhdjce titulu rytife
Aladéra, ktery uklouzl a sjel dollt po bfiSe, coZ pravidla
nedovoluji.

17.

Které z nasledujicich slov nejpfesnéji vystihuje vyznam
slova diskvalifikace z uvedeného textu?

(A) prohra

(B) zarazeni

(C) vyloudeni
(D) ztrita

13.

Ktera z nasledujicich skupin slov obsahuje pouze
zajmena?

(A) jejich —onen —tamten

(B) nikdo — tehdy — Zadny

(©) ja—takovy —jiny

(D) jenz—uz—ktery

18.

Které z nasledujicich tvrzeni pfimo vyplyvé z uvedeného

textu?

(A) Princ Bajaja vyhral zdvod do vrchu o desetinu
vtetiny.

(B) Rytif Aladér byl bohuZel posledni i letos.

(C) Zavod do sklenéného vrchu se konal v Tramtarii.

(D) Honzu ze Lhoty ze zavodu vyloudili kviili novému
stylu.

14.

Ve které z nasledujicich moZnosti je k slovesnému tvaru
pred pomlckou pififazen mluvnicky a pravopisné spravny
tvar jeho infinitivu?

(A) jdou- chodit

(B) meles —mlit

(C) trpim —trpjet

(D) seju— sazet

19.

Které z nasledujicich slov z uvedeného textu obsahuje
predponu?

(A) naSeho

(B) pilky

(C) vitézstvim

(D) skondil

15.°
’

Byli bychom velmi rddi, nds kontaktovali na nast
e-mailové adrese.

Ktery z nasledujicich vyrazi je nutné doplnit na vynechané
misto, aby souvéti bylo napséno mluvnicky a pravopisné
spravné?
(A) kdybyste

) kdy byste
(C) kdyby jste
D) kdy by jste

16.

Ktery z nasledujicich zékazl obsahuje sloveso
v rozkazovacim zptisobu?

(A) Zde nekourit!

(B) Zde nekurte!

(C) Koureni zakazano!
(D) Zakaz koufeni!
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TEXT K ULOHAM 20 AZ 23

Povrch planety Merkur je pokryty miskovitymi prohlubeninami, které nazyvime kratery. A Vznikly pfed miliony let, kdyZna
planetu padaly asteroidy. Podobnym zpfisobem vznikly krétery i na jinych planetach. 4+ Zkus si vytvofit svou vlasini
kraterovou krajinu.¥ Pottebuje$ k tomu v&t$f plochou nadobu, mouku a pfedméty rizného tvaru a velikosti, jako drobné
kameny nebo kuli¢ky. 4 To budou tvo je asteroidy. Nasyp do nadoby 5cm vrstvu mouky. Povrch ublad’ 1Zici. To bude tvoje
pokusné krajina®. PoloZ nidobu na podlahu a podloZ ji novinami. Pak se postav na stil nebo stolicku a poust§j svoje
,asteroidy® na svoji ,krajinu®. V3imni si, Ze rizné velké asteroidy vytvafeji kratery riznych velikosti. V&3 asteroidy vytvori
krétery §ir3f a hlub3i. Zkus také hazet asteroidy tak, aby létaly riznou rychlosti —ty rychlejsf daji vznik mohutn&j$im kraterdm.

20.

Které z nésledujicich tvrzeni nevyplyva z uvedeného
textu?

(A) Miskovité prohlubeniny na povrchu Merkuru byly
vytvoreny asteroidy.

(B) Pro pokus potebujes nadobu, mouku, 1Zici a drobné
predméty.

(©) Mens3i asteroidy vytvoti kratery uzsi a deldi nez
asteroidy vetsi.

(D) Rychleji letici pfedméty vytvori mohutnéjsi
prohlubeniny neZ pomaleji letici predméty.

22.

Ktera z nasledujicich moZnosti nejpfesnéji popisuje jev
oznadovany v uvedeném textu slovnim spojenim miskovitd
prohlubenina?

(A) hlubok4 miska ve tvaru prohlubné
(B) prohlubenina vyhrabana miskou
(C) miska s prohloubenym otvorem
(D) prohluben, ktera mé tvar misky

21.

Ktery z nasledujicich symbolil oznaduje misto v uvedeném
textu, ve kterém by bylo nejvhodngjsi rozdélit text do dvou
odstaved?

(A) A
B) +
© v
® »

23.

Jirka popisoval pokus z uvedeného textu vlastnimi slovy.
Ve které z nasledujicich moZnosti je celé Jirkovo vyjadieni
spisovné?
(A) Zkusil jsem si sim udglat povrch planety s dirama.
(B) Potom jsem hézel ty vécicky z vySky do misy
s moukou.
(C) No aty délaly rizné velky a rizné hluboky kratery.
®) Cim sem hézel rychlejs a silngjs, tim byly doury
vEtsi.
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TEXT K ULOHAM 24 AZ 28

Jak se rodi veCerni¢ky

Chtéli byste se dozvEdét, kolik d4 price, neZ se na filmovém plétnd nebo v televizi zanou pohybovat vade oblibené
veerni€kove postavicky? Prijd’te se podivat na vystavu Jak se rodf vedernicky.

MiiZete se t€8it na ukézky loutek a drobnych scén témsr ze 30 filmd, které byly natideny ve zlinskych ﬁlmovych ateliérech
béhem poslednich 65 let.

V interaktivni &4sti je pfipravena spousta zébavy nejen pro déti. Ti, ktetf cht&ji vice proniknout do taj& ptiprav animovaného
filmu, si mohou vyzkouSet préci vytvarnika na prosvétlovacim stole nebo nakreslit svij pfibéh do obréazkového scénéte, ktery
piedchézi kaZzdému loutkovému &i kreslenému filmu.

Nejmen§i navstévnici si mohou zahrat velké dievéné pohadkové pexeso, pohrét si s loutkami & si poskladat vederni¢kovskou
gepici.

Vystavu pfipravili pracovnici Détského muzea v Bmé& v roce 2007 a od t€ doby ji zapGjéuji riznym institucim.

24, 27.
Kterou z nasledujicich informaci je tfeba do Gvodniho Chcees jit odpoledne na vystavu o tom, jak vznikaji
textu doplnit, aby bylo moZné vystavu navstivit? vecernicky?

(A) Pokolikaté se vystava kond.
(B) Zda je mozné si na vystavé hrat.
(C) Zda museji byt déti v doprovodu dospé&lé osoby.

Kterd z nasledujicich odpovédi na uvedenou otdzku
tazatele zdvoiile odmita a vysvétluje proc?

(D) Kdy a kde se vystava kon4. (A) Uvidim, ale vaham, veCernicky jsou tak pracné.
7 B) Mozn4, vypad4 to zajimave, ale jesté nevim.
725 vyp
N } (©) Proc? Ja se o film nezajimam.
Které z nasledujicich tvrzeni o vystavé Jak se rodi (D) Diky za nabidku, ale jdeme s kamaradem do kina.
vecernicky ptimo vyplyva z uvedeného textu? 28
Byla pripravena v Bmey De?skerri Uz \Ch eli byste se dozvedet, kolik dd prdce, nez se na
(B) YMapuje vyvoj loutek v Cechédch b&hem 65 let. .
- . Jilmovém pldtné nebo v televizi zacnou pohybovat vase
Je pouze o animovaném filou. oblibené vecernickové postavicky?
(D) Je urcena jen détem. tene v p )
26. Ktery z nésledujicich ucelll ma nejspiSe uvedend otdzka
z tvodniho textu?

Které z nésledujicich slovnich spojeni z uvedeného textu ] .
obsahuje slovo zdrobn&lé? (A) informovat o 30 animovanych filmech

- (B) vzbudit u étendfe zdjem o obsah textu
(1]? ;kv tek hl outek (©) pozvat ctenare do Détského muzea v Brné
ECg o]fliieiéoplgstuii?éky (D) nabidnout spolupréci na obrazkovém scénari

(D) nejmensi navstévnici
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velernitek, -¢ku m (6. mn. -ich, -ach) vederni porad pro
deti: televizni v-y

(Slovnik spisovné Cestiny)

Které z nésledujicich tvrzeni o slovu vecernicek pfimo
vyplyva z uvedeného textu?

(A) PiSe se s velkym pocatenim pismenem.

B) Je pfivlastiiovacim pfidavnym jménem.
é@ V 6. pdd€ mnoZzného ¢islamé dva mozné tvary.
(D) Jeto slovo zdrobnélé.

TEXT K ULOHAM 30 A 31

Kdyz rodife, utrmdaceni celodennim shonem, usnuli
u televize, vydali se neposlus$ni kluci k tajemné zficening
za meéstem. Byl pravé uUplnék, nejvhodné&jsi doba pro
hledéan{ pokladu.

30.

Které z nasledujicich slov z uvedeného textu vzniklo
skladanim (tj. obsahuje dva koteny)?

(A) celodennt

(B) nejvhodné&jsi

(C) utrméceni

(D) zficenina

31.

Kterym z nésledujicich vyrazi nelze nahradit slovo
utrmdcent v ivodnim textu, protoZe by se zménil smysl
sdeéleni?

(A) unaveni

(B) vysileni
(C) zoufali

(D) zmoZeni

© Scio® 2014 — Tento test je urfeny vyhradné pro pouZitf
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TEXT KULOHAM 32 AZ 34

Nez zaéne budik
Fvat jak sycek,
udélam s balonem
pér klicek,

neZ chladny vitr
zafidi,

vyloupnu hiiba

Jjest€ nez prodlouzi se
stiny,

preplavu rybnik

z poloviny,

a pak —

]6, prézdniny,

jste v haji!

Ukoncete néstup,

dvete se zaviraji!

32.

Kterou z nésledujicich moznosti je nutno doplnit na
vynechané misto v uvedené basni, aby byl zachovan rym a
sdéleni bylo smysluplné?

(A) zlesnimytiny

(B) nez vyklici

(©) vmechu schovaného

(D) zjehlici

33.

Ktera z nasledujicich moZnosti je nejvhodnéj$im nadpisem
k uvedené basni?

(A) Jdeme do lesa

(B) Na konci prazdnin

(C) Tésime se do skoly

,(Q) Koneéné prazdniny

o)
Stery z nésledujicich ver$t z uvedené basné vyuziva
osloveni?
(A) neZ zaéne budik Fvat jak sycek
(B) preplavu rybnik z poloviny
C) ukondete nastup, dvefe se zaviraji
j6, prazdniny, jste v haji

Cesky jazyk — 5. tiida



3s.

Kterou z nésledujicich moZnosti nelze nahradit jedinym
z&jmenem oni?

(A) nasi sousedé

(B) moji spoluZéci

(C) psiakocky

(D) ja amij kamarad Kuba

36.
Jeho rozhodnuti bylo ukvapené.

Ktery z nasledujicich vyrazi ma jiny vyznam ne? slovo
ukvapené?

(A) nerozvainé

(B) promyslené

(C) unahlené

(D) zbrklé

37.

Podle pravidel si kazdy z hrdéi vylosuje jedno téma, které
nesmt nikomu prozradit,

Ktery z nasledujicich slovnich drub® neni obsaZen
v uvedené vét&?

(A) pfislovee

(B) dislovka

(©) sloveso

(D) zdjmeno

39,
hlaskoslovi........s. 7
tvaroslovi.......... s. 30

tvofeni slov....... 5. 52
vyznam slov...... s. 70
skladba.............. s. 86

Pravopis............. s. 142

Na které z nasledujicich stran se v ugebnici miiZe podle
uvedené ¢asti jejtho obsahu nalézat poudenti o sklofiovéni
z4jmen?

(A) nastrané 12

(B) na strang 44

(C) na strané 68

(D) na stran& 92

38.

Ktery z nasledujicich pracovnikd se obvykle nepodili
na divadelnim pfedstaveni?

(A) osvétlovag
(B) reZisér
(©) kameraman

(D) kostymér

40.

Dostal jsem za vysvédcent §téné a hleddm kamardda, ktery
md také Sténé a s nimz bychom mohli chodit pejsky
spolecné vencit do parku. Bydlim blizko kulturniho domu.

Budu rdd, kdyz mi zavolds.
Tésime se na spolecné prochdzky.

Kdja a Brok

Uvedeny inzerat je uvefejnén v kulturnim domé. Kterou
z nasledujicich informacf jeho autor nejspise zapomnél do
inzerdtu napsat?

(A) e-mailovou adresu
(B) své prijmeni

(©) jméno pejska

(D) telefonni &islo
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